
«Μαθητὲς στὴν Γκάνα διδάσκονται 
τὴν ἑλληνικὴ γλῶσσα καὶ πολιτισμό», ἀνα-
φέρει ὁ Ὑπουργὸς Ἐξωτερικῶν Νῖκος Δένδι-
ας, σὲ ἀνάρτησή του στὸ twitter, ἐξ ἀφορμῆς 
τῶν ἐγκαινίων νέων τάξεων στὸ σχολεῖο τοῦ 
St. Nicholas τῆς ἀφρικανικῆς αὐτῆς χώρας.

● Καλὸν θὰ ἦταν, ὅμως, τὴν ἑλληνικὴ γλῶσσα καὶ τὸν πολιτισμὸ 
νὰ τὸν διδάσκονταν ἐπαρκῶς καὶ οἱ μαθητὲς στὴν Ἑλλάδα...

Ἀλλ᾿ ὅμως ἐγείρεται τὸ ὀξὺ ἐρώτημα: Ἆρά γε, γιὰ ποιά γλῶσσα καὶ 
ποιόν πολιτισμὸ γίνεται λόγος, σὲ ἀναφορὰ μὲ τὴν Ἑλλάδα; 

«Σὸκ» προκαλοῦν τὰ εὑρήματα τῆς Ἐκθέσεως τοῦ εἰδικοῦ Εὐρωβα-
ρομέτρου γιὰ τὴν διαφθορά, ποὺ ἐδόθη χθὲς (13η Ἰουλίου), στὴν δημο-
σιότητα καὶ καταδεικνύει, ὅτι ἡ συντριπτικὴ πλειοψηφία τῶν Ἑλλή-
νων θεωρεῖ, ὅτι στὴν χώρα κυριαρχεῖ ἡ διαφθορὰ καὶ ἡ ἀπληστία, 
ἐνῶ δὲν ἔχει καμμία ἀπολύτως ἐμπιστοσύνη στοὺς θεσμούς. 

● Στὸ ἐρώτημα: «πόσο διαδεδομένη θεωρεῖτε τὴν διαφθορὰ στὴν 
Ἑλλάδα», οἱ πολῖτες ποὺ συμμετεῖχαν στὴν ἔρευνα, ἀπήντησαν μὲ ἕνα 
συντριπτικὸ 98%, ὅτι εἶναι εὐρέως διαδεδομένη. Τὸ ποσοστὸ αὐτὸ 
ἐνισχύθηκε κατὰ 3 μονάδες ἐν συγκρίσει μὲ τὸ 2019. 

Ἀπογοητευτική, δέ, εἶναι ἡ σύγκριση μὲ τὸν μέσο κοινοτικὸ ὅρο, 
ἀφοῦ στὴν Εὐρώπη τῶν «27», τὸ ἀντίστοιχο ποσοστὸ κυμαίνεται στὸ 
68%, ἔχοντας μειωθεῖ κατὰ 3% σὲ σύγκριση μὲ τὸ 2019.

■ Δυστυχῶς, οἱ Ἕλληνες δὲν θεωροῦν, ὅτι μπορεῖ νὰ καταπολεμη-
θεῖ ἡ διαφθορά, ἀφοῦ τὸ 51% θεωρεῖ, ὅτι τὰ τελευταῖα τρία χρόνια 
«αὐξήθηκε».

● Πρόκειται γιὰ ἕνα ἀπὸ τὰ ὑψηλότερα ποσοστὰ στὴν ΕΕ, δεδο-
μένου ὅτι τὸ 2019 τὸ ἀντίστοιχο ποσοστὸ ἦταν 36% (+15 μονάδες)!... 

Ποιά γλῶσσα καὶ ποιός πολιτισμὸς 
στὴν Ἑλλάδα;
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